

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 129 (1492). ЧЕТВЕР, 30 ЖОВТНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, OCTOBER 30, 1930. No. 129 (1492). VOL. XII.

ПРОТИ БЕЗРОБІТНИХ У ПОРТ АРТУРІ ВИСЛАНО МАВІТЕД ПОЛІЦІЮ

Спеціальна поліція з 800 людей, разом з міською і провінційною поліцією, вартує ситі гол і патрулює по місті.

ПОРТ АРТУР, Онг., 27 жовтня. — До цього міста спроведено Роял Канієден Мавітед Поліс, яка має допомагати міській і спеціальній поліції в майбутній розправі з безробітними, що домагаються від міської влади роботи або негайної допомоги.
Місцева капіталістична преса повідомляє, що з Ріджайні й Вінніпегу прибуло 25 поліцаїв з кіними, яких розміщено в старім Джесперал госпіталі. Сьогодні їх видно вже було на вулицях Порт Артуру.
Мавітед поліція прибула до міста на розпорядок міністра юстиції в наслідок домагання місцевої влади, що радикальний або комуністичний рух "загрожує ладові й порядку". Рівночасно спеціальна поліція, з палками в руках, "парадує" вулицями міста для погрози робітникам.
Сьогодні вечером, підчас засідання міської ради, міська, провінційна й спеціальна поліція патрулювала вулиці й вартувала коло ситі голу. В цей "роботи" взяло участь 800 спеціальних поліцаїв.
На засіданні відчитано домагання Товариства Безробітних і на тім ціла справа закінчилася. Міська рада не зробила нічого в справі допомоги безробітним.

ЗНОВУ 113 НІМЕЦЬКИХ ВУГЛЕКОПІВ ЗАГИНУЛО В ЕКСПЛОЗІЇ

Відбуваються комуністичні демонстрації проти власників копалень за занедбання завести охоронні міри.

ЛОНДОН, 26 жовтня. — Деякіх вуглекопів протягом тижня, але вона є також третьою з Саарбрукену в Німеччині, крім сьогодня, що число майнерів, убитих підчас експлозії в копальні Майбах в суботу, дефінітивно встановлено на 113.

СААРБРУКЕН, Німеччина, 27 жовтня. — Щойно поховано 262 жертв недавньої копальняної катастрофи в Альсдорфі, як Німеччину навістило друге подібне нещастя.
В суботу вночі мала місце друга страшна експлозія в копальні Майбах, підчас якої загинуло що найменше 100 вуглекопів. 90 тіл убитих виводито вже на верх і втрачено всяку надію на вирятування 11 робітників, що остали ще під землею.
Причини експлозії, як звичайно, не встановлено.
Ця остання експлозія є не лише другим найбільшим нещастям, що навістило німецьких вуглекопів протягом тижня, але вона є також третьою з Саарбрукену в Німеччині, крім сьогодня, що число майнерів, убитих підчас експлозії в копальні Майбах в суботу, дефінітивно встановлено на 113.

В деяких округах відбулися комуністичні демонстрації проти власників копалень, які живуть як князі за гроші, здобути коштом життя майнерів.

РАДЯНСЬКИЙ КІНО-РЕЖИСЕР АЙЗЕНШТАЙН ВЕРТАЄ ДО РАД. СОЮЗУ

ГОЛІВУД, Каліф., 24 жовтня. — Відомий радянський кіно-режисер С. А. Айзенштайн зірвав свій контракт з фільмовою корпорацією "Парамант" і виїздить до Радянського Союзу. Віззд назначений на 12 листопада.
Причиною розриву було принципове розходження між посіпшич на поміч нападеному. Московська газета "Труд" у звязку з цим каже:
"Не можемо допустити, щоб на радянську територію переносувано методи американських плянаторів у відношенні до рабів... Американці повинні пам'ятати, що це не капіталістична колонія, але Радянський Союз, де влада належить робітникам і селяням."

ДОМАГАЮТЬСЯ ВИСИЛКИ АМЕРИКАНЦІВ

МОСКВА, 24 жовтня. — На зборах в Баку й Батумі робітники домагалися висилки з Радянського Союзу двох американських робітників, що кулакками розправлялися з іншими робітниками.
На днях у Батумі механік-американець Лінд побив шокера, а в Баку американець Болдінг побив робітника та накинувся на міліціонера, який

ДЕЛЕГАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ НЕ ВПУЩЕНО НА ЗАСІДАННЯ МІСЬКОЇ РАДИ

КОЛІСНИК ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ РІШЕННЯ НЕ ПРИЙМАТИ ДЕЛЕГАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ ТА ДОМАГАЄТЬСЯ ЙОГО СКАСУВАННЯ

Рішення переведено на спеціальнім засіданні міської ради в минулу п'ятницю, коли тов. Колісника не було в місті. — Лейборити вповні підтримують Веба проти безробітних.

Фашістський мейор Веб, який в часі виборчої кампанії минулого року обіцяв, що як буде вибраний, то подбає про те, щоб кожний чоловік у Вінніпегу мав роботу, — сповняє свою обіцянку в той спосіб, що навіть заборонив делегації безробітних приходити на засідання міської ради й домагатися праці або допомоги.
В цім має він повну підтримку міської ради, зложеної з буржуазних і лейборитських алдерменів, за винятком одного дійсного робітничого представника, комуністичного алдермена тов. В. Н. Колісника.
Хоч численні делегації підприємців, приватних компаній на кожнім засіданні міської ради забирали багато часу своїми домаганнями і пропозиціями, часто зовсім глузливими й не маючими нічого спільного зі справами міста, то проте ніхто ніколи не забороняв їм приходити на засідання.
Але як безробітні, примушені голодом, почали приходити на засідання міської ради й домагатися праці або допомоги, то мейор Веб і міська рада сказали їм: "Вступ заборонений!" Дарма, що Веб обіцяв усім робітникам, як буде вибраний, дарма, що консерватисти обіцяли, що в Канаді не буде безробіття, як вони прийдуть до влади.
Останнє засідання міської ради у Вінніпегу, що відбулося в минулий понеділок вечером, відрізнялося від попередніх засідань тим, що в салі не було ніяких делегацій. Хоч на Маркет Сквер відбувався мітинг безробітних і до салі раз-у-раз доносилися ентузіастичні оклики й оплески, проте делегації безробітних у середині не були. — Це було вайтне для кожного присутнього в салі, однак не всі знали, в чім справа.

ПОЛІЦІЯ ВАРТУЄ БУДИНОК МІСЬКОЇ РАДИ

Рівночасно при всіх входах до ситі голу, в коридорі, при вході на галерію й на самій галерії було повно поліції, яку викликано на те, щоб побити голови безробітним, якщо вони хотіли б силою дістатися на засідання. Крім цих поліцаїв, що їх було видно, багато було іх в пивниці ситі голу, готових до нападу на безробітних.
Коли на денний порядок прийшли нові справи, комуністичний алдермен тов. Колісник забирає слово й говорить, що він довідався, що в минулу п'ятницю, коли його не було в місті, відбулося спеціальне засідання міської ради, на яким рішено не випустити делегації безробітних на засідання. Він запитує мейора, чи це відносно до всіх делегацій, чи тільки до безробітних. Рішати інші делегації, каже він, приходить завжди на засідання зі своїми справами й ніхто ніколи не забороняв їм вступу. Він здивований таким рішенням, рішуче протестує проти нього й домагається, щоб це рішення скасувати.

ДОРВАРД ПРОТИ ДОПУЩЕННЯ ДЕЛЕГАЦІЇ

Встає лейборитський алдермен Дорвард і заявляє, що не робить великої ріжниці, чи зроблено рішення, щоб не випустити делегації безробітних, чи не зроблено. Однак він каже від себе, що делегації безробітних надуживали терпеливість міської ради до великого степеня.
Тоді тов. Колісник знову забирає слово й заявляє, що ситі клерк не дав делегації безробітних карти на вступ до салі засідань, бо йому дано інструкції, що рішено не випустити делегації до салі.
Мейор Веб відповідає, що делегації безробітних приходили сюди й завжди говорили те саме, а це тільки "перешкадає" нарадам. Якби вони мали щось нове сказати, то була б інша справа.
Тов. Колісник каже Вебові, як він знає, що делегація буде говорити те саме, коли він не чув її. Хай перше вислухає її, а тоді буде судити.

МЕЙОР ВЕБ НАКИДАЄТЬСЯ НА БЕЗРОБІТНИХ

Веб далі повторяє, що делегації безробітних говорять одне й те саме й нібито забирають дармо час, про що Колісник знає так само, як і він, себто Веб.
Але тов. Колісник не вдоволяється цією відповіддю й заявляє, що безробітні, як горожани, мають право приходити на засідання й говорити, а члени міської ради повинні вислухати делегації і мати терпеливість.
Тут Вебові розв'язався більший язик і він заявив, що делегації безробітних це організований рух, що має на меті викидати заколот і ширити пропаганду. Ми, каже Веб, робимо все, що можемо, для безробітних і не дозволимо, щоб наст тут зневажали.
Тов. Колісник заявив, що це рішення несправедливе, і домагався, щоб його уневажнити, але інші алдермени почали перебувати йому й на протесті тов. Колісника справа закінчилась.
Пізніше тов. Колісник виготовив внесок, щоб скасувати рішення, що забороняє вступ делегаціям безробітних, і звернувся до лейборитських алдерменів Смирона й Дорварда,

ДАЛЬШІ ПЕРЕМОГИ КИТАЙСЬКОГО КОМУНІСТИЧНОГО ВІЙСЬКА

Червона армія Китаю займає провінцію Гонан; націоналістичні війська відкривають брами міст для комуністів.

ГАНКОВ, Китай, 28 жовтня. — Сьогодні повідомлено, що комуністи заняли місто Нанчов у північній частині провінції Гуанан.
ГОНГ-КОНГ, 28 жовтня. — Старання британської влади скомуникуватися сьогодні з містом Канчовом при помочі бездротного телеграфу не привели до нічого, і тут приходять до висновку, що південна частина провінції Кіансі є в руках комуністів, які заняли місто Кіан 5 жовтня.
КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ, буржуазні пресові агенції, як звичайно, розписуються широко про те, що нібито комуністичні війська палять і грабують міста, вбивають людей та беруть чужоземних місіонерів як закладників.
Якщо це звичайна пропаганда капіталістичної преси цілого світа, щоб фанкликати ворожий настрій проти китайських комуністів і підготувати ґрунт для нападу імперіалістичних держав на Радянський Китай.

КОМУНІСТИ ОБСТРІЛЮВАЛИ ШІСТЬ РАЗІВ БРИТИСЬКУ КАНОНІРКУ.

ГАНКОВ, Китай, 26 жовтня. — Маючи в своїх руках провінцію Кіансі, Гупе й Гуанан, комуністи займають ще одну провінцію — Гонан. Чужоземні місіонери втікли з міст південного Гонану, які є в руках комуністів.
Невдоволені націоналістичні жовіри в місті Лошан збунтували й відкрили брами для комуністів. Місто Квангшан перейшло в руки комуністів, коли його гарнізон також відкрив брами перед надходячою Червоною армією.
Повідомляючи про ті успіхи

ЗДАВЛЕНО ПОВСТАННЯ ПРОТИ НОВОЇ ВЛАДИ В РІО ДЕ ЖАНЕЙРО

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 27 жовтня. — В столиці вибухла сьогодні військова "контр-революція" проти тимчасового уряду, який минулого тижня повалив режим Вашингтона Льюїса. На чолі руху проти нового уряду були перший полк кінноти, шестий полк піхоти й військовополіція.
Військовий комітет, що працює тимчасово, підприняв гострі кроки, щоб здавити повстання. На площі Де Ля Републіка відбувся короткий але завзятий бій між повстанцями й військом, льояльним до нового уряду. Було багато вбитих і пораниених, але їх число не проголошено.
Повідомляють, що подібний рух проти нового режиму розпочався також у Соа Паульо.

МАСОВІ АРЕШТИ ЗА ШПІОНАЖУ В РУМУНІЇ

БУКАРЕШТ, Румунія, 24-го жовтня. — Арештування в звязку з викриттям мнимої шпигунської організації в користь СРСР продовжуються в Букарешті й на провінції. Досі арештовано вже більше як 200 осіб, переважно цивільних інженерів.
Між арештованими є шеф державної тайної поліції та військовий полковник, що служив тепер в армії.
В Букарешті арештовано болгарського інженера Валчева й двох болгарських адвокатів під замітом, що вони керували діяльністю шпигунської організації в Добруджі. Вони мали працювати також над поширенням організації на Югославію та Польщу.

СТУДЕНТИ НА СТРАЙКУ.

СЕВІЛЬ, Іспанія, 27 жовтня. — Студенти Севільського університету вийшли сьогодні на страйк і вчинили розрухи в різних будинках, повбивавши вікна в салях і поломивши двері.

68 ОСІБ ЗАГИНУЛО ПІДЧАС ПОВНІ В СМІРНІ.

СМІРНА, Туреччина, 27-го жовтня. — Що найменше 68 осіб загинуло й 3,000 остало без даху над головою в наслідок повні, що навістила долинну частину міста Смирни. Загалом вода знищила 655 домів. Улівні дощі, що несуть знищення і смерть, продовжуються сьогодні.